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JANVIER 2012
En route vers l’innovation durable

Optimisez votre rentabilité en concevant autrement 

Le  7 février 2012 au siège du Groupe Casino à Saint Etienne

La deuxième édition du colloque éco-conception du Pôle Eco-conception, a pour objectifs de promouvoir l’éco-conception et de diffuser aux entreprises les outils et méthodes pour faire de l’environnement un avantage concurrentiel fort. Cette manifestation est le fruit d’un partenariat du Pôle Eco-conception avec l’ADEME, le Conseil général de la Loire et la CCIT de Saint-Etienne Montbrison.
Sur le thème «En route vers l’innovation durable», cette rencontre à destination des entreprises, bureaux d’études, centre relais, bureaux de conseils et designers s’appliquera à démontrer que l’éco-conception permet non seulement aux PME/PMI de mettre en avant les vraies valeurs de l’entreprise, mais également de réduire significativement leurs coûts de production et même de créer des avantages concurrentiels.
Le colloque débutera avec des tables rondes sur les leviers politique et économique afin de mieux comprendre les attentes des clients, des fournisseurs et des parties prenantes et mieux répondre aux nouvelles politiques d'achats en prenant en compte l’environnement. 

Une seconde partie centrée sur l’actualité en éco-conception et l’offre d’accompagnement  développée par le Pôle Eco-conception - centre de ressources national sur le domaine de l’éco-conception et du Management du Cycle de Vie – présentera les perspectives pour les entreprises et en particulier pour les PME/PMI. 
Enfin, nous verrons techniquement comment se met en place l’éco-conception en entreprise avec les  interventions de représentants d’entreprises et d’experts français et étrangers en économie verte, green marketing, ecodesign, normalisation….Le but étant de trouver des outils adaptés à chaque secteur et chaque situation, de partager vos expériences dans un cadre propice à la recherche de solutions concrètes et s’inspirer de nouvelles expériences.

Une exposition de produits éco-conçus, sélectionnés à l’issue d’un appel à projet, sera visible. L’objectif de cette présentation  est de faire découvrir aux participants le travail réalisé sur un produit ou service afin de s'inspirer des bonnes pratiques d'entreprises ayant réalisé cette démarche. Sur tout le long de la journée les lauréats témoigneront de la mise en place opérationnelle de leur démarche d’éco-conception et ou d’éco-socio-conception et se verront attribuer une distinction.
Mardi 7 Février 2012 de 9h30 à 17h30
Groupe CASINO
1 esplanade de France – 42000 Saint Etienne

Renseignements et inscriptions
http://www.eco-conception.fr/static/presentation.html 
Diarra Kane - Pôle Eco-conception

57 cours Fauriel - 42024 Saint Etienne Cedex 2

04 77 43 04 85 - diarra.kane@eco-conception.fr
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L’éco-conception, qu’est-ce-que c’est ?

L’éco-conception est définie par la prise en compte de l’environnement sur l’ensemble du cycle de vie d’un produit ou d’un service. De l’extraction des matières premières jusqu’à la vie de vie d’un produit, l’éco-conception étudie pour chaque étape du cycle de vie tous les impacts environnementaux (effet de serre, eutrophisation, pollution atmosphérique, toxicité...)

Plus que la simple mesure des impacts, l’éco- conception intègre les aspects environnementaux dans le développement du produit. Ainsi, il est source d’innovation et ce sur l’ensemble de son cycle de vie.
L’environnement devient alors un nouvel élément de la conception de produit tout comme les critères habituels que sont la faisabilité technique, la maîtrise des coûts ou les attentes clients. Dans un contexte économique marqué par l’innovation, le développement durable et la qualité, l’éco-conception apparaît comme une démarche indispensable à chaque entreprise.

A propos du Pôle Eco- conception

Après plus de 6 ans d’activité au sein de la CCIT de Saint Etienne Montbrison, le Pôle Eco-conception a été créé en septembre 2008 avec le soutien de l’ADEME, de la Région Rhône Alpes et du Conseil général de la Loire. En avril 2009, il a pris une nouvelle dimension nationale et internationale en se constituant en association. 

Il joue un rôle déterminant d’information et de sensibilisation sur l’éco-conception et accompagne les entreprises souhaitant développer des démarches d’éco-conception. 

Unique en France, ce pôle s’est donné pour ambition de devenir un véritable centre de ressources visant organismes et entreprises à l’échelle nationale et internationale.

Le Pôle éco-conception s’adresse aux entreprises, bureaux d’études et de conseil et centres relais avec pour objectifs de :
· Promouvoir les meilleures pratiques en développement de produit intégrant le développement durable. 

· Faciliter l’accès à l’éco-conception des PME et PMI. 

· Diffuser l’éco-conception et l’éco-socio-conception à l’intérieur des entreprises. 

· Transférer les compétences à des acteurs relais en mettant à disposition des outils et des méthodes pour que n’importe quelle entreprise du territoire puisse avoir accès aux différents services. 

· Former, par des parcours qualifiants, des experts en éco-conception en capacité d’accompagner les entreprises dans les évaluations d’impact et dans le développement de produits. 

· Accompagner les démarches. 

· Mettre en place des programmes de recherche liés à l’éco-conception et à ses impacts sur la vie et le fonctionnement des entreprises. 

· Permettre la création et le développement d’outils pratiques à destination des entreprises. 

Aujourd’hui le Pôle Eco-conception compte plus de 125 adhérents dont plus de 50% d’entreprises et anime un réseau de 40 centres relais à travers la France, la Belgique, le Québec et prochainement l’Espagne et l’Amérique latine.
Partenaires du colloque : ADEME, Conseil général de la Loire, CCIT de Saint- Etienne Montbrison, ACFCI, Groupe Casino, Eco-Emballages, Eco-Folio, Agence Ecodesign.
Contacts presse 

Pôle Eco-conception


Diarra KANE
Chargée d’Affaires

Tél : 04 77 43 04 85

diarra.kane@eco-conception.fr 
